

不走远、不扎堆 五一乡村游也精彩

□本报记者 张瑜 李华 张立 薛海荣 阙亚方/文 计海新/图



浏南村6个党支部 开展主题党日活动

本报讯(记者 阙亚方) 日前,浏河镇浏南村6个党支部开展“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”主题党日活动。

活动中,老党员刘秀荣为全体党员上了一堂党史教育课。刘秀荣结合自己的情况讲述了建党以来生活的变化,号召全体党员要加强党史学习教育,树立正确党史观,不忘初心、牢记使命,坚定中国共产党历史自信,坚定中国人民和中华民族未来自信,坚信中国共产党一定会团结和带领人民创造更大的历史辉煌。

在党史学习教育中,读书是必不可少的,浏南村向大家发放红色书籍,以读书为起点,学好党史,共同传承红色基因,践行时代使命。全体党员还观看电教片《百炼成钢:中国共产党的100年——从石库门到南湖》,并参观了浏南村党建展厅。

此次主题党日活动进一步激发了全体党员干部爱党爱国情怀,使党员干部在精神上受到了洗礼。党员们表示,今后工作中将进一步加强自身党性修养和作风,全面提升服务大局、服务群众的能力和水平,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

浏河推进河长制改革 破解“水难题”

本报讯(记者 刘志婷) 近年来,浏河镇依托河长制改革工作,全面推进水环境综合整治,有效促进浏河镇城乡水系综合功能发挥,保障防洪、排涝、水生态和水环境安全,实现人水和谐,为全镇可持续发展打下坚实基础。

浏河镇始终把落实河(湖)长制作为破解“水难题”的金钥匙,持续推进河长制改革河道治理工程。记者从浏河镇河长办了解到,今年,浏河镇将重点落实老浏河市河、钱泾河整治任务,通过河道清淤疏浚、新建挡墙护岸等,恢复河湖生态功能,维持河湖健康,提升流域水环境质量。根据建设“全域旅游的滨江田园城镇”定位,今年该镇还将继续推进9条生态美丽河湖建设,总长度约13.5公里,预计种植绿化约3.24万平方米,将通过建设生态美丽河湖,积极打造滨水景观,建设景观形态丰富优美,融合当地水文化特质的多功能的滨水公共绿地,为市民提供嬉戏、休闲、健身、娱乐的滨水空间,进一步丰富居民休闲生活。此外,还将不断创新志愿服务活动形式,推进常态化志愿服务,共同守护治水成果,为全面实现“水清河畅 岸绿景美”的河湖生态治理目标打下坚实的群众基础。

新华村开辟菜园 扮靓农村人居环境

本报讯(记者 张瑜) 近日,璜泾镇新华村紧密结合农村人居环境建设和“美丽庭院”建设要求,在村康居点翟杨村开展了“植蔬栽花·乐在人居”主题活动,来打造水清岸绿景美的新农村,铸就农村人居环境整治新亮点、新特色。

村干部、党员、志愿者们开垦菜地种植蔬菜,拔出杂草,为了防止栽好的植物被大风吹倒影响生长,还给小菜苗们绑好固定架。为了让苗圃的护栏增添一抹亮色,志愿者们还撸起袖子、自己动手,为护栏上色。

最后,种菜留下的杂草被丢入菜园一侧的高溶氧有机废弃物生物发酵箱。它也是优化乡村环境不可或缺“小能手”。发酵箱周身采用不锈钢面板,通过电脑控制面板自动喷雾、曝气、控温。里面共有4个箱体,可容纳500公斤有机废弃物,像厨余垃圾及农业废弃物都能投放进去,一周左右就能把废弃物变成生物肥料。处理后减量65%左右,转化出来的有机肥可作花肥或农肥。

周边菜园、绿地所产生的枝叶、杂草等垃圾都通过高溶氧有机废弃物生物发酵箱发酵回田,一方面净化环境,另一方面让菜园孕育出更加健康的农产品,让周边群众共享。



城厢镇

时尚加传统 活动真丰富

城厢镇的电站村、永丰村一直是全市农旅融合发展“重村”,这个五一假期,两个村为游客安排了丰富的活动,既有时尚的萌宠和后备箱集市活动,也有传统的采摘、垂钓等。

5月1日、2日,电站村活动的关键词有点丰富,最主要的是萌宠、露营和后备箱集市。这些活动在电站生态园东大门和乡村集市之间的场地和大草坪上举行。萌宠乐园的活动环节包括宠物打卡墙、宠物装cosplay、宠物相亲和、汪星才艺秀等。

汽车后备箱集市有10多个交流展示区域,有电站村的特色农产品展示区;有钩针宠物用品、羊毛毡胸针、原创耳饰、手绘麻布包、手作冰箱贴等展示销售的创意手作区,游客还能亲自体验手作乐趣;有趣味杂货、生活小物、蔬果零食、冰淇淋、烤肉铺、手作糕点的百货美食区;还有可以看手艺人玩转气球的花样气球摊;有鲜花与多肉的绿植区等。

游客还可以在宽阔的阳光草坪扎营,分享美食和秘密,生态园还设置了乐团演出、咖啡分享等惊喜时段。

除了上述特色活动外,游客还可以体验电站生态园中的民宿,或者在乡村集市集中逛逛,挑选全国各地的特色农产品。电站村的小番茄已经成熟,可以尽情采摘啦。

永丰村的垂钓、大灶、真人CS一直很受欢迎。今年还新增了钓龙虾项目。

永丰村稻、虾、鸭共养基地面积达70多亩,位于独溇小海生态农业园的北部,永丰粮食烘干中心的南侧,不仅环境好,而且水质好。因为采用的是稻、虾、鸭共养的模式,喂养龙虾用的是谷物、饲料和生态级复合肥。去年,基地试养获得了成功,今年是第一次规模化种养,也是第一次开设钓龙虾项目,游客可以把钓好的龙虾拿到大灶上加工,想想都新鲜美味。另外,永丰村还新推出了桑葚采摘。这两个项目距离很近,游客可以连线体验。

这是独溇小海生态农业园建成后的第一个春季,游客可以好好游玩、欣赏园区风光。

沙溪镇

一个来了还想再来的地方

游千年古镇,探现代田园……饱含江南水乡韵味的沙溪古镇,青青水流贯穿其中,白墙黑瓦如一幅水墨画,宇宙庭院婉转而悠扬,这里将民间民俗演化于业态之中,将传统与现代完美融合,“沙溪文史馆”“洪泾往事”“唐调研习所”“牙行”等多处景点,让游客充分领略沙溪厚重的历史。

半泾村的天竹园生态农庄里,清澈的湖水、茂密的树林、蜿蜒的步道,大自然神奇的调色板,让这里的四季翻出缤纷的色彩。围绕“三园一堤”农旅规划,以天竹园农庄为核心,半泾村开发了田庐园、康健园、印溪美堤,融合打造集健康管理、旅游观光、生态养老为一体的旅游新业态,让游客回归田园,回归自然。

稻花香,醉美庄西。一提到“庄西”,很多人的脑海里会立刻联想到“酒”。没错,这是一个与“酒”有缘的地方,这里的酿酒文化起源于清代光绪年间,清澈醇厚,醉人于心。秀水香塘·大乐童乡,不仅是中小学生在校外农教育实践基地,也是亲子家庭度假休闲目的地。在这里,游客能感受到大乐童乡的惬意舒适,享受到休闲假日的欢乐时光。

玩了这么久,是不是有点饿了?在沙溪,几百米甚至几十米就有一家面馆,每家店都有自己的特色。一天卖个上百斤的面条,对于沙溪的面馆来说是再正常不过了。番茄虾仁白汤面、虾腰拌面、虾爆鳝面……总有适合的一款。

浏河镇

多场五一主题活动“等你来”

今年是中国共产党建党100周年。4月29日至5月7日,“一座江南古镇的巨变”摄影作品展在浏河古镇原锡伯屋书吧展出,市民和游客可以在摄影作品中感受百年来“江尾海头第一镇”的独特风貌及发展成果。

与此同时,浏河推出了10多项文化亲子研学主题活动,逛浏河文化展馆,带小朋友了解浏河的历史文化,寓教于乐,让游客在五一期间有更多的收获。

浏河踏青休闲怎么玩?七十二家村、江滩湿地公园、望江亭、阅兵台……到浏河,七十二家村是必须去打卡的。目前,七十二家村区域内的6个保留村庄已全部建成三星级康居乡村,七十二家村田园综合体已经初具规模,3公里长的长江岸线,92亩芦苇湿地、阅兵台、精品果园基地,市民可以在这里享受不一样的田园风光。赶紧到浏河get春季最后一波景色吧!

璜泾镇

品红色历史 赏五月之花

进入5月,璜泾镇吴家湾的花海逐渐迎来盛花期,五一假期正是赏花的好时机。记者在孟河村“幸运花海”吴家湾看到,中心区的格桑花已经开放,粉色、玫红的花朵点缀在绿色田野,走在花田的步道上,仿佛置身童话世界,女士们能够在这里拍出绝美的照片。周边的马鞭草园、向日葵园等四季花园,也将渐次开放;凉亭、座椅、滨水步道,游客可驻足欣赏。除了散步游览,还可以在爬山虎酒吧、玖玖家生态餐厅等配套项目内休憩、享受农家美食。更值得一提的是,吴家湾“木樨民宿”接受预定中,中式复古的装修,配以莫兰迪色软装,清雅而不失温暖,客厅摆有茶具,四间客房各具特色,千元出头的价格就可以独享此地。

进入吴家湾的桂花林里,各种集装箱棚改造成市集,点亮灯光,打造夜间景观,为吴家湾加入“夜

经济”元素。据孟河村工作人员介绍,未来还将在一侧的草地上设计篝火晚会、露营等休闲旅游项目,进一步丰富吴家湾的旅游产品。

五一期间,璜泾不仅有花,还有另一抹亮丽的红色。作为太仓第一个党支部的所在地,璜泾镇杨漕村依托“红色基因”发展红色旅游,成功打造了以“太仓第一个党支部纪念馆”为核心的“杨漕——太仓红色教育基地”。以现场感、互动式的体验,抒写一个生动的“红色”杨漕,给体验者再现当年杨漕的“红色”岁月。今年,“太仓第一个党支部纪念馆”再次完成升级改造,更加生动直观地展示了那段光辉历史。除了杨漕村,位于雅鹿村三面环水的唐家宅——太仓县抗日民主政府成立大会旧址也完成了二期修缮,不妨在建党百年之际来璜泾镇回望来路吧。

农业园区

踏青赏景,活动多多

恩钿女士、黄金庆典、流星雨、瑞典女王……4月28日,我市第三届月季主题展在市现代农业园拉开帷幕。近30家参展单位,携带了上百个月季品种供市民观赏。

本届月季主题展举办日期为4月28日~5月9日,由市农业农村局和市资产经营集团联合主办,旨在展现月季的独特魅力和传递月季的人文之美,让广大市民游客在五一期间尽情赏花游园。

月季作为我市的市花,备受广大市民的关注与喜爱。每年4月底5月初,市现代农业园区的恩钿月季公园内,各色名贵月季相继绽放,让这里成为苏州地区最佳月季观赏地之一。届时,主办方不仅精心组织“花卉摄影大赛”“月季插花”“月季绘画”等一系列活动,让广大市民、游客参与进来,还会邀请一批月季协会专家,参与到本次月季展览的评选中。

最近两天,恩钿月季公园1万多株月季花进入盛花期。红的、白的、黄的、粉的,成千上万朵月季次第开放,姹紫嫣红……月季公园种植了200亩、

200多个品种,共上万株月季,其中包括不少珍贵品种,如“恩钿女士”“绿野”“安吉拉”等。五一期间,月季花进入盛花期,正是畅游“花海”的最好时节,有兴趣的市民不妨利用假日,带着家人和朋友,一起到园区踏青赏景。

五一期间,现代农业园区正常开放,具体时间为每天8:45~17:15。入园时,市民请主动出示“苏城码”,并自觉佩戴口罩入园,在园游览期间禁止扎堆聚集。



扫描二维码,关注微信订阅号“太仓三农”,这里有最权威、最鲜活的“三农”报道,也有最地道、最优质的农产品推介。

